



用3个多小时“抽丝剥茧” 四年级女孩做出手工蚕丝扇

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛 通讯员/邓媛媛) 这两天,《四年级女孩自制手工蚕丝团扇》的视频,在株洲日报“知栋侠”视频号火热传播。昨日,记者对话这名10岁女孩邓子淳,听她说说自己的探索之旅。

她决定来一次新的尝试

邓子淳是二中枫溪学校小学部四年级的小学生,饲养蚕宝宝是这个学期《科学课》的重要一环。开学不久,她就准备好了蚕卵,开启了探索实践之旅。然而好景不长,蚕宝宝还未结茧,就全部夭折。此后,她又重新起步,直到新一代蚕宝宝们织出了漂亮的小窝。

“科学老师发布了一条十几秒长的‘抽丝剥茧’短视频,我也想试试。”邓子淳说,在书本上和博物馆里看到过蚕丝衣,很好奇是怎么做成的。而且

亲身体验才会有新发现

制作过程看起来、听起来似乎都很简单,但实际操作还是面临不少书本、视频中都未提到的新问题。邓子淳说,比如蚕茧外围有很多毛茸茸的软丝,其实那都不是完整连续的,无法使用。在旋转骨架时,也要合理控制力度,比如一开始就被拉断几次。

不过制作过程中最大的“突发”事件,还是来自邓子淳的弟弟。由于团扇的骨架,是由弟弟的一把广告纸扇改造而来。弟弟看着姐姐的团扇很漂亮,中途就打算收回骨架的使用权。经两人友好协商,明确蚕丝扇的使用权为姐弟两人共有,这才得以继续进行。

记者手记 让青少年对生活保持热爱

在有些闷热的厨房里,额角冒着汗珠的小女孩专心致志地卷着蚕丝,成了不少观众难忘的画面。笔者了解到,为了做好蚕丝扇,小女孩就这样忙碌了近4个小时。在这背后,有来自女孩家人的支持和鼓励。

不过在笔者身边,还有很多孩子并非没有这样的动手能力 and 兴趣,而是“拿不出”这样的4小时,他们的周末几乎已经被各类培训占据。即使不参加培训班,也只能“泡”在大量的练习里。他们的生活

制作团扇也是学校“非遗劳动进校园”的活动之一,所以激发了自己探索的想法。心中纵有不舍,但还是决定拿出4个蚕茧,开始一次全新的尝试。

5月20日上午9点多,邓子淳就开始在厨房里忙活起来。

她先用小锅煮清水接近沸腾的状态,待蚕茧变软以后,再用竹签挑出丝线头。后面主要就是不断旋转团扇骨架,直至把扇面全部铺满。

“3个茧丝量不够,漏风。4个就比较好。”邓子淳说,剥完第一个蚕茧用了1个多小时,此后有了经验,基本控制在40多分钟,但手指还是被旋转的骨架磨破。加之厨房温度较高,不一会儿就满头大汗。

邓子淳在午饭后短暂地休息了一会儿,终于在下午3点左右完工。“很轻盈,摇起来可以达到电风扇最低档位的风量。我和弟弟决定,把扇子送给妈妈。”

“科学探究精神及劳动素养的养成,就是这样观察生活、感受生活以及动手实践。”看过邓子淳的制作视频,网友们纷纷点赞,并勉励她保持对生活和探索的热爱。

似乎只有书本和试卷,对各种课外作业、实践活动,正渐渐失去激情和热爱。最近,笔者在翻看一些小学生作文时发现,他们能大量使用优美的词句和成语,但很多形容却并不贴切。因为他们缺少对生活的实践和探索,没有切身的感受,只能机械地调用记忆中的词汇。值得欣慰的是,越来越多的家长已经认识到了这样的问题。



邓子淳展示她的蚕丝团扇作品。受访者供图

评论区

浙江网友“小歪歪的故事”:在热腾腾的锅边专注地把蚕丝绕上扇骨,就这足以看出孩子吃苦耐劳的精神和对母亲的爱,我羡慕了。

湖南网友“兄弟车行01”:这才是现代学生该有的样子,好榜样。

100分钟桑植到株洲 “空中120”为生命护航

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉



直升机降落在市中心医院,医护人员紧急接走病人。受访者供图

“轰隆隆……”株洲市中心医院门诊楼前,一架直升机遇旋降落,机上患者生命危在旦夕,停机坪外,多位医护人员严阵以待。

5月19日傍晚,一名患者从张家界市桑植县紧急转运到我市接受治疗,这意味着,株洲“空中120”紧急医学救援体系不断完善。

重病患者乘飞机就诊

下午6时44分,直升机稳稳地降落在市中心医院停机坪上,在此等候的医护人员快步上前,平稳地将一名老人接上救护车。

原来,这名七旬老人突发心衰,生命垂危。因当地医院条件及设备有限,需要尽快把患者送往株洲市中心医院救治。从桑植县到株洲,路途遥遥,倘若使用救护车,对于一个病重的老人来说,风险极大。危急关头,直升

机救援成功地解了燃眉之急。

“如果坐汽车从桑植出发前往株洲,单程近500公里,耗时约5小时,若碰上交通事故或出行高峰期,时间将会更长。”执行此次转诊任务调度的翔为通航负责人欧德清说,通过直升机进行空中飞行,单程不到2小时,大大缩短了道路行程所花费的时间。同时,平稳的飞行,也为患者生命提供了更大的安全保障。

可提高25%的生还率

欧德清说,他们此前与市中心医院开设了救援服务合作。接到消息后,翔为通航的工作人员马上协调组织救援工作,中午12时52分救援小组微信群成立。

“医疗救援计划执行桑植县医疗专员任务,路线从长沙大王基地—株洲市中心医院接医护人员—老粮仓—张家界荷花机场(降落加油),张家界荷花机场—桑植县第一中学操场(接病人)—老粮仓—中心医院。”“目前病人生命体征平稳。”“中心医院已经做好清场工作……”所有步骤有条不紊。

一切准备就绪,直升机按照计划从桑植县起飞,耗时1小时40分钟,下午6时44分,成功地将救援接力棒传递到了株洲。

市中心医院相关负责人表示,直升机医疗救援可不受地理空间限制进行转运,在对急危重症患者的紧急医疗救援上,直升机拥有快速、高效、受地理空间限制少的优势。根据发达国家的经验,采用直升机空中医疗救援,可以提高25%的生还率。

影讯
美达影城(5月22日)

速度与激情 10 10:00 10:50 11:35
12:35 13:25 14:10 15:10 16:00 16:45
17:45 18:35 19:20 20:20 21:10 22:00

请别相信他
10:05 12:10 14:10 16:10 18:10 20:10

余生那些年
11:00 13:20 15:45 18:05 20:25 22:10

人生路不熟
11:50 13:45 15:40 17:35 19:30 21:25

凌晨两点半 2 22:45

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线: 28106878

开奖
(开奖日期:2023年5月21日)

福彩
双色球 第2023057期
02 05 10 17 24 32 03
3D 第2023131期 2 1 0

体彩
排列3 第23131期 5 8 3
排列5 第23131期 5 8 3 2 8
七星彩 第2023057期
0 4 2 1 8 4 5



人行道违停10分钟内“免罚” 株洲城管对症出招,多措并举“顽疾”

株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯

在株洲的人行道上违停,多久开走不会被罚款?10分钟。

我市这一全省率先实行的违停治理新办法,正在扭转大家对城市管理的固有印象,让城管执法获得市民车主的广泛认同。

上周起,全市政管部门启动新一轮人行道违停车秩序专项整治,除了强化执法,我们还有哪些好举措?一起来看看。

人行道违停,10分钟内驶离不罚款

5月19日下午4时15分,在天元区圆方路办事的王女士收到一条手机短信:“您的机动车停车位处于违停区域,请于10分钟内驶离,否则将按照相关法律法规予以处理。”原来,王女士把车辆违停在了人行道上,且压占了盲道。

收到短信后,她立即赶到停车点将车开走。“10分钟以内挪走就不会被罚款,今后请注意切勿压占盲道,影响他人通行安全。”现场执法的城管队员提醒她。

这是我市在全省率先实行的“人行道违停‘10分钟免罚’”举措,通过搭建人行道违停处罚信息化系统,并与交警部门建立信息共享机制,城管执法人员只要手持“城管通”执法设备,拍摄违停车辆的车牌、违停地点等图片信息,经系统后台工作人员审核确认违停行为后,系统会立即自动向车主发送一条手机短信,提醒车主10分钟内将车辆驶离。

信息化手段支撑,向重难点路段“开刀”

以前靠经验,现在看数据。信息化手段的不断完善,也让违停巡查执法更精准智慧。

来自该部门的一份人行道违停举报高频问题清单,今年前4个月,问题较多的区域有石峰区杉塘路圣华名城小区前、红旗北路新家园小区北门口;天元区黄山路、长江南路;芦淞区建设中路锦绣悦大厦前、贺嘉路,以及荷塘区东湖路裕丰广场等。这些数据,都保存在株洲市人行道违停处罚系统平台。通过这个系统,全市的

挖掘潜在资源,就近满足居民需求

不难看出,随着城管巡查执法力度强化,以及文明停车的理念逐步深入人心,人行道违停秩序已经有了明显改善。不过,仍有一些区域的停车秩序,光靠罚、罚难以长效治理,尤其是基础设施相对薄弱的老旧小区。

为了推动解决这里的停车难题,我市也在推进“见缝插针”挖掘停车资源,用市场化手段推进增加停车位。

比如,建设北路尤其是铜藕路对面

对于超出10分钟仍未驶离的车辆,系统会生成一张人行道违停执法告知书,由执法人员贴在违停车辆前挡风玻璃处,完成前期执法流程。

这种人性化举措,也让违停车主心服口服。市城管局执法支队有关负责人介绍,目前车辆违停处罚执行到位率逐步提升,有效改善以往处罚执行到困难等问题。

记者在圆方路现场看到,使用这种“贴单执法”模式后,城管队员第一次拍照取证完,10分钟后要回到原地再次复核,一定程度上增加了工作量。

“我们把难事留给自己,通过短信提醒的方式给违停车主一个纠正的机会,达到了执法初衷,也提升了车主对城市管理工作的理解。”市城管局有关负责人介绍,罚款不是目的,更重要的是规范好人行道停车秩序。从目前的违停短信提醒举措运行情况来看,不少车主都会在收到短信后赶来将车辆开走。

人行道违停执法的实时情况、市民违停举报等实时信息都能一目了然,通过数据汇总分析,城管部门能清楚掌握各个路段的违停行为发生时间、频次等信息,给巡查执法提供指导依据,“比如在哪个时段强化管理、在哪里增派执法力量,都可以通过数据辅助决策。”市城管支队有关负责人介绍。

据悉,我市正在通过这一平台制定全市重点区域、路段的人行道违停“负面清单”,并将各区巡查执法力度、成效等纳入城管综合考评,推动治理违停“顽疾”。



我市开展人行道违停专项整治。记者/伍靖雯 摄



天元区圆方路上,城管部门开展人行道违停专项整治执法。记者/伍靖雯 摄

记者手记

治理人行道违停 立规矩更要讲方法

其他城市曾有媒体报道,执法人员从拍照到贴违停罚单,整个过程只用了几秒钟,市民怨声载道。

人行道违停妨碍他人正常出行,这种乱象应该管、必须治,但面对车位分布不均、老城区车位供需错配等现实问题,如何让有车一族配合执法、增加文明停车意识,不仅要立规矩,更要讲方法。

株洲城管在全省率先推行的方式,是通过信息化系统审核后,短信提醒车主,10分钟内把车开走可免罚单。城管部门表示,处罚只是手段,减少违

停、规范道路秩序才是目的。10分钟说长不长,说短不短,这个时限内把车辆移走,在执法部门对违停的忍耐范围内;10分钟后确认罚单,车主被罚得再痛,也得认法规。

给出的10分钟宽限,传递了株洲城管部门的执法理念和执法方式,人性化的创新举措也让市民更乐意接受。不仅如此,我市还将信息化分析手段应用到日常执法过程中,针对性改善重点路段停车乱的问题,上述种种举措又一次在城市管理工作中作表率,值得其他城市学习借鉴。

株洲市城区道路公共停车位建设项目特许经营权转让项目公告

经批准委托,我公司定于2023年5月22日至2023年6月2日依法对株洲市城区道路公共停车位建设项目特许经营权转让项目公开征集受让方。现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况、挂牌价格及交易保证金:

- 标的基本情况:详情请咨询株洲市城市管理和综合执法局及株洲市产权交易中心有限公司。
- 挂牌价格:85800万元(大写:人民币捌亿伍仟捌佰万元整)
- 保证金:500万元(大写:人民币伍佰万元整)
- 加价幅度:1000万元(大写:人

民币壹仟万元整)标的以现状进行交付,株洲市城市管理和综合执法局与株洲市产权交易中心有限公司不承担瑕疵担保责任。

二、时间节点:

- 挂牌时间:从2023年5月22日至2023年6月2日止。
- 报名:意向受让方应在2023年6月2日17时前持有效证件在株洲市公共资源交易中心网站:http://www.zzzjyy.cn申请办理报名。
- 资格审核时间:2023年6月5日。
- 保证金缴纳截止时间:2023年6月6日17时前(到账为准),交易保

证金汇入株洲市公共资源交易中心指定账户。

5.网络竞价时间:2023年6月7日上午10时开始在株洲市公共资源交易中心网站:http://www.zzzjyy.cn依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

6.竞价结果公示时间:2023年6月8日至2023年6月14日,受让方于2023年6月15日前往株洲市公共资源交易中心办理《交易确认书》,并凭《交易确认书》到株洲市产权交易中心有限公司签订《成交合同》。

三、信息披露网站:

标的具体情况请到株洲市产权

交易中心有限公司及株洲市城市管理和综合执法局咨询,资产状况请意向受让方自行到现场查看。其他详情请登录株洲市产权交易中心有限公司网站:www.zzaec.com.cn查询。

四、特别提示:

- 不接受自然人报名。
- 仅接受国内有企业报名。
- 联系方式:株洲市城市管理和综合执法局李先生 0731-28681869 株洲市产权交易中心有限公司王先生 0731-28685728 株洲市产权交易中心有限公司 2023年5月22日